

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯ!

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 95 (156)

6 сентября 1941 г. Суббота

Цена 10 к.

(Новосибирск, Красный  
проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция  
газеты «Сталинское Знамя»

ПАМИ ВЕСТИ ВСЕ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ, УБИРАТЬ ХЛЕБ В ЛЮБОЮ ПОГОДУ, ИСПОЛЬЗОВАТЬ С ПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ ВСЕ ПРОСТЕЙШИЕ МАШИНЫ, ОРГАНИЗОВАТЬ КРУГЛОСУТОЧНУЮ МОЛОТЬБУ — ДОЛГ КАЖДОГО РУКОВОДИТЕЛЯ КОЛХОЗА.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 4 сентября)

В течение 4 сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 52 самолета противника. Наши потери — 28 самолетов.

В Балтийском море наша авиация и торпедные катера атаковали транспорты и сторожевую корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевая корабль от попадания торпед затонули, 2 транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

о о

Большие потери понесли немцы при попытке переправитьсь через реку Днепр на одном из участков фронта юго-западного направления. Ночью немецкая некто пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко осветили переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в реке немцы оставили сотни трупов. К рассвету наши разведчики донесли, что в 5 километрах вниз по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильно артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Полк майора Седельникова прочно обороняет свой участок реки. За 3 дня бойцы т. Седельникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного инженерного имущества, сбили 2 самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

о о

Эскадрилья морской авиации северного флота, которой командует капитан Сафонов, атаковала группу немецких самолетов. Враг пытался уклониться от боя, но наши летчики отрезали ему отход. Капитан Сафонов с дистанции в 50—70 метров дал 4 пулеметных очереди по «хейнкелю», фашистский самолет загорелся и разбился о скалу. Немедленно после этой победы капитан бросился в лобовую атаку на «мессершmitt». Враг принял бой и открыл стрельбу с 400 метров. Тов. Сафонов, сблизившись с противником на 200 метров, ударил по немцу из всех пулеметов. Фашистский летчик не выдержал сильного огня и пытался скрыться, но прижатый к земле, он врезался в скалу. Это был 11 самолет, сбитый капитаном Сафоновым за ни Отечественной войны.

о о  
Во время переправы через реку Днепр старший лейтенант А. Никитенко обнаружил, что немцы нашли не прикрытый нами проход к берегу реки и намеревались им воспользоваться. С 13 бойцами, вооруженными автоматами и тремя ручными пулеметами. Никитенко занял огневую позицию. Подпустив противника на 400—500 метров, бойцы Никитенко начали косить немцев. Потеряв около 200 солдат и офицеров, фашистские цели отошли.

о о

Партизанское движение в Полесской области Белоруссии выросло в могучую силу, наносящую удар за ударом германским оккупантам. По сведениям, полученным только от нескольких партизанских отрядов, партизаны во второй половине августа уничтожили 960 немецких солдат и офицеров, 17 танков, 5 бронемашин, 4 орудия, 20 пулеметов, 9 минометов, 38 грузовых и 8 легковых автомашин, 340 мотоциклов и 22 автомобили с горючим. За это же время партизаны захватили и укрыли в лесах до 1000 винтовок, 14 обозов с продовольствием, 243 ящика с патронами и 86 ящиков с ручными гранатами. Подбито и уничтожено на земле 2 фашистских бомбардировщика и 3 истребителя.

о о

Партизанский отряд под командованием землеустроителя т. Б. совершил налет на немецкую автоколонну в нескольких километрах северо-западнее Наровля. 12 фашистских автомашин с боеприпасами остановились из-за перекрестка мотоцикла и 22 автомобилей. Солдаты охранения и шофера, воспользовавшись остановкой, сбились на придорожной лесной поляне и намеревались из-заутратить. Партизаны бесшумно подползли и одним залпом убили 9 фашистов. Немцы скатились за оружие. Партизаны начали бросать в фашистов ручные гранаты. В результате было уничтожено еще несколько вражеских солдат и шоферов. Остальные прекратили стрельбу и сдались в плен. Партизаны взорвали все автомобили и скрылись.

Партизанский отряд под командованием жены председателя сельского кооператива Правковой Т. ночью напал в местечке Прудок на 2 дома, где расположился немецкий отряд мотоциклистов. Фашисты, пытавшиеся накануне, креико спали. Перебив всех находившихся в домах фашистов, партизаны уничтожили 20 мото-

циклов, а 10 мотоциклов захватили с собой.

о о

Германские фашисты поработили австрийский народ. Гитлер насильно бросил на восточный фронт десятки тысяч австрийцев. Но австрийцы не хотят воевать против Советского Союза. Об этом свидетельствуют многочисленные показания пленных. Попавший в плен солдат 44 пехотной дивизии австриец Генрих Фром заявил: «Мы не хотим воевать против России. Единственное наше желание — поскорее попасть домой». Солдат 5 роты 132 полка австриец Александр Пеки говорит: «Австрийцы не знают Гитлера и, при первой возможности добровольно сдаются в плен». Солдат 248 велескадрона 168 пехотной дивизии Бернард Шмидт рассказал: «Командиром нашего эскадрона был австриец капитан Шайверт. Недавно его отстранили и убрали. Солдаты говорят, что немцы ему не доверяют. Вместо него назначили немца, старшего лейтенанта графа фон Ойленбурга».

о о

Вместе с Красной Армией с мотоциклами защищают свой родной город от гитлеровских полчищ бойцы ленинградских отрядов народного ополчения.

На участок, сборошенный полком народного ополчения наступала немецкая пехота при поддержке танков. Онученцы, находясь в глубоких окопах, пронестили фашистские танки вперед и открыли огонь по наступающей вслед за ними пехоте. Онученец Васильев метким огнем своей винтовки уничтожил 14 фашистских солдат. В другом бою т. Васильев под пулеметным огнем противника поднялся к вражеским окнам и гранатами уничтожил фашистское пулеметное гнездо.

Попав в окружение, подразделение тов. Милехина отбило атаку в несколько раз превосходящего противника, уничтожило бутылками с горючим и гранатами 5 вражеских танков и стремительным ударом вышло из окружения, нанеся большой урон фашистской пехоте. Боец — онученец Ионов за служение пользуется славой отважного и умелого разведчика.

Тов. Ионов участвовал во многих разведках и уничтожил 25 фашистов, в том числе 2-х офицеров. Особо действует связист — молодой онученец Андреев. Получив в бой приказание срочно доставить приказ одному из наших подразделений, тов. Андреев прошел 2 километра под ожесточенным обстрелом противника и в срок выполнил боевое задание.

куратной укладкой снопов или соломой.

Такой скирд хлеба можно делать высотою 4—4,5 метра, длиною 6—8 метров, ширина же будет равна длине 2-х снопов. Такая незначительная ширина скирды и то, что снопы разделяются прокладкой из жердей, обеспечивает хорошую вентиляцию снопов. Несмотря на небольшое основание, скирд получается весьма устойчивым и, как правило, не требует подпорок.

Ценность этого способа в том, что он позволяет скирдовать хлеб значительной влажности.

Снопы хлеба с повышенной влажностью, будучи сложены обычным порядком, безусловно нагрелись бы и хлеб был бы испорчен. В скирде же сложенной в два спона, он не только не портится, но и хорошо подсыхает.

Такой способ скирдования безусловно требует дополнительных затрат труда и материалов в виде колосьев и жердей. Для скирды размером в 7 метров длиной и в 4,5 метра высотой требуется всего 4 колы, 13 жердей. В такой скирд может быть уложено до 520 снопов, но зато в дождливую, пасмурную погоду данный способ скирдования не заменит — урожай будет убран по-хозяйски, потери хлеба и порча зерна сведутся к минимуму.

Необходимо в каждом колхозе широко использовать данный способ скирдования при повышенной хлебоуборочной кампании.

В. МОСУНОВ,  
главный агроном райзо.

## Как скирдовать влажный хлеб

Неблагоприятная погода зачастую задерживает скирдование хлеба, а скирдование хлеба является неизменным условием уборки урожая без потерь. Многие руководители колхозов по опыту прошлых лет, а также по практике нынешнего года, предполагают оставлять хлеб в снопах и кучах до тех пор, пока снопы не просохнут. В сжижавши, иногда длительном, хорошей погоды, хлеб в снопах начинает прорастать. В данном случае, неминуемы крупные потери урожая.

Агроном Багров предложил проверенный способ скирдования хлеба, позволяющий производить скирдование хлеба и при неблагоприятной погоде. Этот способ заключается в следующем: в землю на расстоянии 12—15 сантиметров друг от друга вбивают пару кольев. На расстоянии 6—8 метров от них, по направлению господствующих ветров, вбивают еще пару кольев. Земля между кольями шириной в два метра счищается от травы и застилается хворостом. Затем между вбитыми кольями укладывается жердь. Когда это сделано, начинают укладывать снопы так, чтобы колосьями они пришли из жердь, а комлем паружу. Снопы кладутся с обеих сторон. Когда один ряд сноп уложен, между кольями снопы кладут жердь, а на нее ложатся снопы в ряд по одному с каждой стороны и т. д., т. е. каждый ряд снопов перекрывает жердью. При этом жердь кладут на перевязь из прутьев между каждой парой кольев. При завершении скирды тщательно укрывается ак-

## Налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель

В ночь на 1 сентября имел место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель.

На военные и промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига и Мемеля сбро-

щены зажигательные и фугасные бомбы. Во всех названных городах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## Прекращение военных действий в Иране

Ввиду ведущихся в Тегеране переговоров по улаживанию конфликта между СССР и Англией, с одной стороны и

Ираном, с другой стороны, советским войскам в Иране дан приказ о прекращении дальнейшего продвижения. (ТАСС).

## Прибытие в Москву посла Польши в СССР г. Кот

4 сентября с. г. в Москву прибыл Чрезвычайный и полномочный посол Польши в СССР г. Кот.

В Москве г. С. Кот встретили И. о. зав. протокольным отделом НКИД т. Ф. Ф. Молчанов, зав. четвертым европейским отделом НКИД т. Н. В. Новиков, начальник отдела внеш-

них спошений НКО полковник т. В. Н. Евстигнеев, состав посольства во главе с вр. поверенным в делах г. Ретиагер, члены посольства Великобритании во главе с советником посольства г. Баггальдай и члены чехословацкой миссии во главе с чрезвычайным послаником и полномочным министром г. Филиппер.



Рисунок художника Мор. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“).

## Письмо из Красной Армии

### Трудящимся Мыковского района

По зову партии и правительства я вступил в ряды геройской Рабоче-Крестьянской Красной Армии для защиты нашей любимой родины от взбесившихся фашистских псевдов, напавших на нашу отчизну.

Заверяю вас, что долг воина Красной Армии я выполню с честью, буду бесценно громить врага, самоотверженно, не щадя ни сил, ни жизни бороться за честь, за свободу и независимость советского народа.

Презываю вас, трудящихся Мыковского района, трудиться не покладая рук, крепить тыл социалистической родины, свое-временно убрать богатый урожай, досрочно рассчитаться с государством. Не сомневаюсь в том, что, вы будете самоотверженно трудиться каждый на своем посту, на социалистических полях и своим стахановским трудом ковать победу над врагом.

**М. КАНЗЫЧАКОВ,**  
житель Мыковского района.

С каждым днем все шире и ярче разгорается пламя всенародной партизанской войны в тылу фашистских армий, временно захвативших часть советских районов. По призываю товарища Сталина возникли и продолжают возникать тысячи партизанских отрядов. Уже сейчас эти отряды наносят ощутительные удары по вражеским частям: они дезорганизуют работу неприятельского тыла, уничтожают фашистские базы продовольствия, горючего и боеприпасов, нарушают связь, нападают на штабы и отдельные воинские части гитлеровцев.

Боевые действия партизанских отрядов вызывают серьезное беспокойство фашистского военного командования.

Недавно бойцы партизанского отряда, руководимого председателем сельсовета т. Ю., перехватили вражескую танкетку, направлявшуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением командира фашистской танковой колонны майора Ф. Мельчера. В донесении говорится: «За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автома-

## Хлеб — государству

В дни Отечественной войны, когда Красная Армия дает отпор наглому врагу, колхозники колхоза им. Сталина, Мыковского сельсовета самоотверженно трудятся, воодушевленные одной мыслью, одним желанием — сделать все, чтобы нанести сокрушающий удар по фашистским ордам.

Работа перестраивается на военный лад, используются все возможности. Колхозники трудятся не щадя своих сил, во имя победы над врагом.

Машинист т. А. Антонкин, работал на сенокосилке с приводом, каждодневно выполняет норму выработки на 120—130 процентов. Хорошо работают, выполняя свой долг перед родиной, т. т. С. Ишкин, Е. Ан-

тонкина, А. Ишкин и многие другие.

На ряду с самоотверженной работой на социалистических полях по уборке богатого урожая, по выполнению установленных для колхоза планов, члены сельскохозяйственной артели упорно изучают военное дело. В кружках они овладевают военными знаниями, с тем, чтобы с оружием в руках встать на защиту своей родины и беспощадно громить фашистскую мразь.

Колхоз с первых обмолотов отправил на государственный элеватор лучшее зерно в количестве 31 центнера. Воля колхозников едина — досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. А. Цибискина.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПОВЫШАЕТСЯ

С каждым днем повышается производительность труда колхозников сельхозартели «Герой труда». Члены артели решили по-боевому выполнить все хозяйственные задачи и в первую очередь хлебоборку и хлебосычу.

Дружно и производительно работают колхозники на уборке богатого урожая. Каждый поставил перед собой задачу, не только выполнять, но и перевыполнять дневные нормы

выработки. Депутат сельского совета тов. К. Шмаркин, работая вязальщицей, дневное задание по вязке снопов на много перевыполняет. Не остаются от нее вязальщицы т. т. В. Авдешина и Л. Куокова.

Высокую выработку дает на самосброске машинист тов. А. Авдонин, вырабатывая в день до двух норм. Ремонт машины он производит сам, работает полностью весь световой день.

Ф. Ивакин.

## Машинист — комсомолец

Началась уборка яровых. Комсомольца тов. М. Кутерина направление колхоза имени Коминтерна назначило машинистом на самосброску.

Энергично взялся за работу молодой машинист т. Кутерин. С первых дней уборки урожая он ежедневно нормы выработки выполняет на 120—135 процентов, хорошо следит за машиной, дает высокое качество косовицы.

Дать высокую производительность труда, быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить хлебопоставку перед государством — с этой

мыслью работают на колхозных полях молодые патриоты нашей родины. Они знают, что каждый собранный центнер зерна — удар по врагу.

Т. Кусеков.



В сельхозартели имени Молотова, Титовского района, колхозница Е. А. Корякина вяжет по 740 снопов в день. На снимке: Е. А. Корякина ставит снопы в сучлы.

## ДОМОХОЗЯЙКИ ВЫЕХАЛИ В КОЛХОЗЫ

Поняв суровые требования военной обстановки в укреплении тыла, в деле создания обильной продовольственной базы в стране, домохозяйки района вчера выехали в колхозы района для оказания помощи колхозам в уборке богатого урожая.

На колхозные поля выехали 58 домашних хозяйств. Все они решили по-стахановски, до окончания хлебоборки, работать в колхозах, своим личным трудом крепить тыл, ковать победу над врагом.

Мы, — заявили домохозяйки, — заменим ушедших на фронт,

своим стахановским трудом обеспечим своевременный сбор урожая, подчиним все интересам обороны страны, нуждам фронта.

Особенно организованно выехали в колхозы домохозяйки т. т. Шабалина, Федосеева, Хабарова, Калагина, Златкова, Чуликова и организовали других женщин.

Е. Ионкина.

Проезд германской кампании по Европе, „добровольцев“ в Швеции

НЬЮ-ЙОРК, 1 сентября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что, несмотря на интенсивную нацистскую пропаганду в Швеции и обещание немцев платить большое жалование, только 10 шведов записались «добровольцами» в войска, отправляемые на советский фронт. Из этих десяти человек двое возвратились с полноты, так как обнаружили, что их отправляют не в Финляндию, как об этом говорили, а на Украину.

## Арест генерала деля Лоранси

НЬЮ-ЙОРК, 1 сентября. (ТАСС). Агентство Оверисис Ньюс, ссылаясь на авторитетные источники, передает, что Дарлан отдал приказ об аресте бывшего командующего французским 85 армейским корпусом генерала де ла Лоранси на том основании, что последний написал Дарлану письмо, в котором предсказывал победу Англии и обвинял Дарлана в намерении оказать помощь немцам в деле создания мощного европейского всемирно-морского флота, в состав которого должен будет войти французский флот. В своем письме де ла Лоранси заявляет, что Германия просчитывает закабалить Францию на несколько поколений.

## Потопление двух итальянских танкеров в Персидском заливе

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, два итальянских танкера потоплены своими командами в Персидском заливе, в то время, когда английские войска высадились в Иране.

дат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Основным качеством советских людей является преданность родине, храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность до последнего дыхания, до последней капли крови биться против врагов нашей родины. Юный партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату: 7 офицеров убито и 9 ранено. От взорвавшейся гранаты геройски погиб и сам юный патриот.

Таких фактов героизма, превращения к смерти много.

Советские партизаны — люди непреклонной, стальной воли, достойные сыны своей родины. Партизаны идут на любые испытания, на любые жертвы ради великого дела разгрома врага. Пройдут столетия, но будущие поколения с восхищением будут вспоминать бессмертные подвиги советских партизан, участников великой Отечественной войны нашего народа против фашистских орд.

А. Назаров.

Ответ. редактор  
А. ЛАКТЮШИН.

## Растет и ширится всенародная партизанская война

шниках в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Борьба советских партизан приняла настолько широкие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать строгие приказы, согласно которым фашистским войскам категорически запрещается останавливаться в лесах. Им приказано располагаться на отдыхе только на открытой местности в поле, тщательно маскироваться и выставлять большую охрану. Настолько фашисты боятся наших партизан!

Нельзя без содрогания читать и слушать сообщения о кровавых пытках, истязаниях, массовых расстрелах белорусских и украинских крестьян, рабочих, интеллигенции, училищных фашистскими стервятниками. Но как бы ни бесчинствова-

ли фашистские изверги, какие бы пытки они не придумывали, они бессильны сломить волю советских людей к борьбе с гитлеровскими налаками. Партизанские отряды в тылу противника растут, как грибы. Они действуют со всем мужеством, отвагой, героизмом, присущим свободным гражданам социалистической страны. Они жестоко мстят фашистам за зверства и насилия над советскими людьми.

Партизаны не ограничиваются налетами на мелкие подразделения противника, а переходят к более крупным боевым операциям.

Для борьбы с героями-партизанами немцы вынуждены выделить все большее количество машин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но и это не спасает положения.

Немцы получили сообщение, что в селе Ж. расположился на почту партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицы и... угодили в волчьи ямы.

Три броневика подорвались на минах. Партизаны открыли огонь по фашистским мотоциклистам. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и двенадцать грузовиков, убито несколько десятков фашистских солдат и офицеров. В руки партизан попало 32 мотоцикла с пулеметами.

Партизаны проявляют недюжинные таланты, смекалку, военную находчивость. 19 июля небольшие группы партизан подошли к городу Н. и открыли по нему стрельбу из пулеметов. Немцы вскошили и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты национального отдались от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город с противоположной стороны, перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов, убили 85 немецких сол-